

Προς:  
Τα μέλη του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου  
Εφετείου Θεσσαλονίκης

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με παλαιότερη εγκύκλιο μας σας είχαμε ενημερώσει για τη θέση σε ισχύ του ν.3226/2004 (ΦΕΚ Α' 24/4-2-2004) περί παροχής νομικής βοήθειας σε πολίτες χαμηλού εισοδήματος.

Σύμφωνα με τις διατάξεις αυτού του νόμου ο Σύλλογός μας κατάρτησε και απέστειλε, όπως όφειλε κατάλογο συμβολαιογράφων υπηρεσίας που υπηρετούν σε κάθε ειρηνοδικειακή περιφέρεια του Εφετείου Θεσσαλονίκης.

Ο κατάλογος αυτός θα ανανεώνεται μηνιαίως στις Ειρηνοδικειακές περιφέρειες όπου υπηρετούν πάνω από δέκα συμβολαιογράφοι, ενώ στις υπόλοιπες ο κατάλογος θα ισχύει σε ετήσια βάση.

Σύμφωνα με το ν.3226/2004, οι πολίτες που πληρούν τις προϋποθέσεις του νόμου και επιθυμούν τη σύνταξη κάποιας συμβολαιογραφικής πράξης, οφείλουν να καταθέσουν μία αίτηση στο Ειρηνοδικείο του τόπου κατοικίας τους, αναφέροντας συνοπτικά το αντικείμενο της πράξης που πρόκειται να συνταχθεί.

Ο Ειρηνοδίκης, στην απόφασή του, εφόσον ελέγξει και κρίνει ότι ο αιτών πληρεί τις προϋποθέσεις του νόμου και δικαιούται νομική βοήθεια, θα ορίσει έναν συμβολαιογράφο βάσει του ανωτέρω καταλόγου, προκειμένου να προβεί σε σύνταξη συμβολαιογραφικής πράξης. Η επιλογή γίνεται κατ' αλφαβητική σειρά. Κάθε συμβολαιογράφος χρεώνεται με μόνο μία υπόθεση. Κατ' εξαίρεση μπορεί να ζητηθεί να διοριστεί ο συμβολαιογράφος που έχει χειριστεί άλλη πράξη σε προηγούμενο στάδιο.

**Καθιστούμε τη προσοχή σας στο γεγονός ότι ο διοριζόμενος συμβολαιογράφος έχει την υποχρέωση να δεχθεί και να εκτελέσει την εντολή δίχως αξίωση προκαταβολής αμοιβής ή δικαιωμάτων.**

Η απόφαση που διορίζει τον συμβολαιογράφο πρέπει να αναφέρει ρητά τόσο το είδος της πράξης που πρόκειται να συνταχθεί όσο κι αν ο

δικαιούχος της παροχής νομικής βοήθειας απαλλάσσεται ολικώς ή μερικώς των εξόδων της πράξης.

Η απαλλαγή των εξόδων περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων τα τέλη χαρτοσήμου και τα δικαιώματα των συμβολαιογράφων.

Η αποζημίωση των συμβολαιογράφων που παρέχουν υπηρεσίες στο πλαίσιο της παροχής νομικής βοήθειας καταβάλλεται από το Υπουργείο Δικαιοσύνης.

Με την υπ' αριθμ.64762/2004 κοινή απόφαση Υπουργών Οικονομίας-Οικονομικών και Δικαιοσύνης (ΦΕΚ Β' 888/15-6-2004) καθορίστηκε η ανωτέρω αποζημίωση στα προβλεπόμενα κατώτατα όρια των δικαιωμάτων όπως αυτά προβλέπονται από την οικεία υπ' αριθμ.74084/1996 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομίας-Οικονομικών και Δικαιοσύνης περί δικαιωμάτων συμβολαιογράφων.

Για την είσπραξη της αποζημίωσης, ο συμβολαιογράφος θα πρέπει να συλλέξει τα δικαιολογητικά που απαιτούνται και να τα αποστείλει με μία αίτηση στη διοίκηση του Ειρηνοδικείου που τον διόρισε, η οποία θα τα διαβιβάσει υπηρεσιακώς στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, προκειμένου να καταβληθεί η αμοιβή.

Παρακαλούμε για τη πιστή εφαρμογή των επιταγών του παραπάνω νόμου, διότι αυτή εκτός των άλλων, επιβάλλεται στα πλαίσια της κοινωνικής παρουσίας του συλλόγου μας.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Ο Πρόεδρος

Η Γεν. Γραμματέας

Ε. Σαρρής

Χρ. Φαρδή-Πανταζή